

Секция «Юриспруденция»

**Проблемы изучения и освоения минерально-сырьевого потенциала
мирового океана**

Калмыкова Анастасия Сергеевна

Студент

Российский государственный университет нефти и газа им. И.М. Губкина,

Юридический факультет, Москва, Россия

E-mail: kalmikova1991@mail.ru

В настоящее время структура мировой минерально-сырьевой базы кардинально меняется, о чем свидетельствует, в первую очередь, интенсивное развитие добывчных работ на континентальном шельфе.

Практический интерес для экономики России представляют оксидные железно - марганцевые корки (ЖМК), кобальтомарганцевые корки (КМК) и глубоководные полиметаллические сульфидные руды (ГПС) в пределах международного района морского дна, а также примеси благородных, редких, рассеянных и редкоземельных элементов, уже подсчитанными прогнозными ресурсами, которые по сравнению с геологическими объектами континентов весьма внушительны. Развитие глубоководной добычи полезных ископаемых привлекательно с точки зрения инвестиций и прибыли. Выигрывают в конечном итоге инвесторы, способные видеть перспективу и быть готовыми к реализации смелых проектов, внедрению инновационных технологий и технических средств добычи, внедрению новых технологических регламентов переработки минерального сырья.

Актуальность рассматриваемой темы обусловлена невозможностью полностью определить правовую природу источника бесценных сокровищ, в связи с трудностями его изучения и освоения международным сообществом. На пути реализации целей по освоению и исследованию дна Мирового океана встает немаловажный вопрос правового обоснования и делимитация морских акваторий. Так же возникает необходимость сформировать глобальную систему предотвращения негативных воздействий на океаническую среду как взаимосвязанную экосистему.

Мобилизация усилий, ресурсов и возможностей государства для осуществления и устойчивой организации долговременного и эффективного морепользования в рыночных условиях влияет не только на геолого-экономические показатели, но и имеет особое геополитическое значение для всей России. Борьба на международной арене за несметные богатства Мирового океана вырабатывает четкие правила: либо подавать заявку в Международный орган по морскому дну (МОМД) и вести работу, либо уступать другим странам и, следовательно, утратить созданный задел предшественников и конкурентное преимущество.

На наш взгляд, исследование и изучение проблем освоения Мирового океана должно иметь определяющее значение при проведении государственной политики страны. Возможные пути решения указанных вопросов представлены в моей работе.

Литература

1. Голева Р. В. К проблеме изучения и освоения минерально-сырьевых ресурсов Мирового океана // Рациональное освоение недр. 2010 №1. С.58.